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Вступ 

Останнім часом чисельність іноземних студентів, що навчаються 

російською мовою в медичних університетах України значно зросла. Цей 

процес має геополітичне та соціально-економічне підґрунтя, яке ми зараз не 

розглядаємо. У зв’язку з цим виникають деякі особливості в плануванні 

навчально-методичного процесу. 

Основна частина 

Більшість російськомовних іноземних студентів приїжджають до 

України з країн, що раніше входили до складу СРСР. І ми a priori вважаємо, 

що вони володіють російською мовою в достатньому обсязі. Однак, на жаль, 

це далеко не відповідає дійсності. Більшість студентів із середньо азійських 

республік потребують навчання на підготовчому відділенні так само як і 

студенти з Марокко чи Еквадору. Крім того, цей підготовчий курс поліпшить 

адаптацію таких студентів до умов життя в нашій країні. У зв’язку з 

вищезазначеним, на кафедрі анатомії людини Запорізького державного 

медичного університету розроблено ряд заходів, що дозволяють максимально 

врахувати всі особливості, пов’язані з навчанням іноземних студентів 

російською мовою. 

Висновки 

Перше. Іноземним абітурієнтам, що вступають до ВМНЗу,  необхідно 

складати іспит з російської мови.  Результати такого іспиту дозволять 

встановити рівень готовності до подальшого навчання та зачислення студента 

на 1 курс чи на підготовче відділення. 



Друге. Обов’язковим є складання додаткового робочого плану 

практичних занять та лекцій російською мовою та розробка відповідних 

методичних рекомендацій та посібників. 

Третє. Особливу увагу треба приділяти знанням студентами nomina 

anatomica, що, з одного боку, частково нівелює втрати від недостатнього 

володіння російською мовою, та, з іншого, поліпшує адаптацію до 

міжнародних стандартів у вивченні предмету. 

Четверте. Для студентів-іноземців, що навчаються російською мовою, 

дуже важливою є велика кількість різноманітної наочно втіленої інформації, 

натуральних анатомічних препаратів та залучення мультимедійних засобів. 

П’яте. Таких студентів необхідно заохочувати до участі у НДРС, 

конкурсах анатомічних малюнків та препаратів, в анатомічній олімпіаді тощо, 

що допоможе їх соціальній та мовній адаптації.  
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